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Abertura: Sra. Sandra Melo Lima  

Local: Auditório do CETAM de Itacoatiara (Avenida Mário Andreazza, s/n, São Francisco) 

 

 

A Secretária Executiva da Comissão Intergestores Bipartite (CIB/AM), Sra.Sandra 

Melo Lima, cumprimentou todos os presentes e apresentou à nova Coordenadora da 

Comissão Intergestores Regional do Médio Amazonas (CIR/MAM), Sra.Larissa 

Souza Minelvino, tendo como suplente a Sra. Sandra Cavalcante, que está também 

na Coordenação da Saúde da Mulher Estadual.  

 

 

TEM I - Apreciação e Aprovação da Ata da 27a Reunião (24a Ordinária) realizada no dia 

19/08/2016;  

A Ata foi aprovada na forma apresentada, por CONSENSO dos membros. 

 

ITEM II - Pactuação dos Indicadores do SISPACTO Ano: 2017-2021;  

A Coordenadora da CIR/MAM Sra. Larissa Souza Minelvino informou que foi 

disponibilizado aos membros Resolução n° 08 de 24.11.2016 da Comissão 

Intergestores Tripartite (CIT), sobre o processo de pactuação interfederativa dos 

indicadores, 2017-2021, a qual contém todos os indicadores universais e específicos. 

Informou também que os municípios de Urucurituba e Urucará já estão com o acesso 

liberado para inserir as informações na plataforma do SISPACTO. O Município de 

Silves realizou o cadastro no sistema, mas ainda não enviou o ofício com os nomes 

dos responsáveis que terão acesso a plataforma. Já os Municípios de Itacoatiara, 

Itapiranga e São Sebastião do Uatumã, precisam solicitar ainda autorização no 

Sistema de Cadastro e Permissão de Acesso (SCPA) e posteriormente encaminhar o 

documento com os nomes dos responsáveis, pois o prazo é até o dia quinze de 

fevereiro.  
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ITEM III – Aprovação do Calendário das Reuniões para o exercício de 2017; 

Os membros acordaram que as reuniões da CIR/MAM acontecerão na 2° terça-feira, 

de cada mês, sendo bimestrais e realizadas nos seguintes Municípios da Regional: 

Fevereiro - Itacoatiara; Junho - Silves; Agosto - Urucurituba; Outubro - Itapiranga e 

Dezembro - São Sebastião do Uatumã. Após as devidas alterações, o calendário foi 

CONSENSUADO pelos membros.  

 

ITEM IV - Comunicações; 

Após uma breve apresentação dos novos Secretários Municipais de Saúde, iniciaram-

se as comunicações. 

 

O membro Sr. Joniomá Evangelista Alves (Secretário Municipal de Saúde de 

Silves) informou que o município possui 01 (uma) Equipe de Núcleo de Apoio a Saúde 

da Família (NASF) credenciada e, por falta de atividades, a mesma se encontra 

inativa. Porém, sua gestão está trabalhando para que a equipe retorne imediatamente 

suas atividades. 

 

O membro Sr. Narciso Cardoso Barbosa ( Coordenador do DSEI/MANAUS) falou da 

necessidade em fortalecer a Região de Saúde do Médio Amazonas dentro de um 

processo discursivo e democrático, tendo Itacoatiara como referência e, para isso 

acontecer, é preciso unir esforços e ajudar o município garantindo resolutividade 

perante suas demandas.  

 

O membro Sr. Jairo Gatto Pereira (Secretário Municipal de Saúde de Itapiranga), 

disse estar preocupado, pois a Resolução CIB n° 020, de 03.05.2016 que prestava 

apoio financeiro para contratação de médicos e profissionais de nível médio e 

elementar visando suprir a necessidade de funcionamento das Unidades 

Hospitalares, foi revogada. Sem esse recurso os hospitais ficarão desprovidos de 

profissionais, o que, consequentemente, aumentará a demanda de encaminhamentos 

para os municípios vizinhos e até para Manaus. O membro informou que o 

equipamento de raio-x e mamografia não está funcionando por falta de internet, pois a 

empresa I+ suspendeu seus serviços porque não foi confirmado o pagamento pelo 

Estado. Informou também que o aparelho de mamografia, além do acesso à internet, 

precisa ser finalizado sua instalação, não sendo possível porque a empresa Bioplus 

responsável pela manutenção do equipamento, parou o serviço devido à falta de 

pagamento.  
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O membro Sr Aurimar Simões Tavares (Secretário Municipal de Saúde de São 

Sebastião do Uatumã), ressaltou que a Unidade Hospitalar do município também 

vinha mantendo os pagamentos de seus profissionais de saúde com o recurso 

financeiro repassado pelo Estado. Diante disso, o mesmo solicitou que a Regional 

elabore propostas e encaminhem para conhecimento da Secretária de Estado de 

Saúde, Sra. Mercedes Gomes de Oliveira. Após, o membro comunicou que o 

tomógrafo do município está há três anos sem funcionamento, pois necessita de um 

nobreak no valor de R$ 11.000,00 (onze mil reais). O mesmo diz que já solicitou da 

Secretária de Saúde do Estado e aguardará as devidas providências.  

 

A Coordenadora da CIR/MAM Sra. Larissa Souza Minelvino informou que com 

relação à resolução citada pelo membro Jairo Gatto Pereira, nem todos os municípios 

foram contemplados com o recurso financeiro. A prioridade foi dada para aqueles que 

não possuíam médicos ou que havia apenas um trabalhando na Unidade Hospitalar. 

Explicou também que o repasse financeiro foi disponibilizado para os Fundos 

Municipais de Saúde dos Municípios de maio a dezembro/2016, mas por problemas 

no Fundo Estadual de Saúde (FES/AM) a última parcela só foi repassada em 

fevereiro do corrente ano. Portanto, o que foi pactuado na CIB/AM com relação à 

Resolução CIB n°20 de 03.05.2016 a SUSAM cumpriu, ressaltando aos membros que 

podem solicitar a continuidade desta pactuação através de documento para ser 

discutido no Conselho de Secretários Municipais de Saúde do Amazonas (COSEMS 

/AM). Quanto aos equipamentos que não estão funcionando, irá levar a demanda 

para a Secretária de Estado de Saúde, Sra. Mercedes Gomes de Oliveira.  

 

O membro Sr. Braz Rodrigues do Santos (Secretário Municipal de Saúde de 

Itacoatiara) disse que gostaria que desta reunião se fizessem alguns 

encaminhamentos quanto ao que irá expor. O mesmo falou que Itacoatiara é um 

município polo desta Regional e, por ser polo, torna-se referência para os outros 

municípios que compõem a Região de Saúde do Médio Amazonas. No entanto, é 

necessário que o Estado dê condições e estrutura para que Itacoatiara possa receber 

essa demanda, principalmente em relação à Média e Alta Complexidade. É do 

conhecimento de todos, que as Unidades de Saúde em Manaus estão 

sobrecarregadas e, para evitar uma sobrecarga ainda maior é necessário que o 

Governo do Estado estruture as unidades dos polos para que boa parte dessas 

demandas não precise chegar até Manaus. Complementou dizendo que outro 

problema, é que o Sistema de Regulação (SISREG), responsável pela marcação de 

exames e consultas médicas especializadas, não está atendendo todos os 

encaminhamentos, deixando muitos usuários na fila de espera. Diante dessa 
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situação, o membro Sr. Braz Rodrigues dos Santos solicitou que o Governo do 

Estado dê o suporte necessário ao Hospital de Itacoatiara através de recursos 

financeiros, recursos humanos, equipamentos e médicos especialistas, de modo que, 

de fato, seja um hospital de referência para os municípios desta Regional. Por último, 

o mesmo falou da situação em relação à Direção do Hospital Regional José Mendes, 

que a equipe indicada pelo Prefeito Municipal de Itacoatiara Sr. Antônio Peixoto de 

Oliveira para assumir a Unidade Hospitalar não foi acatada pelo Governador do 

Estado, que indicou e nomeou outra equipe. A Coordenadora da CIR/MAM Sra. 

Larissa Souza Minelvino, ressaltou que há uma pactuação entre os municípios 

desde 2005 realizada através da PPI. A partir daí surgiu o Contrato Organizativo da 

Ação Pública de Saúde (COAP’S) que é um acordo de colaboração firmado entre 

União, Estado e Municípios para Organização do Sistema de Saúde na Região de 

Saúde, porém poucos Estados Brasileiros conseguiram avançar para assinatura do 

contrato. Ressaltou que os municípios precisam realizar a pactuação para ajudar 

financeiramente o município de Itacoatiara, por isso, a mesma irá se comprometer em 

perguntar da Sra. Suziele da Costa Souza Lima - Gerente de Apoio a Gestão 

Descentralizada do Departamento de Planejamento da SUSAM (DEPLAN) se a 

Regional do Médio Amazonas pode fazer um movimento extra COAP’s.  

 

Estiveram Presentes: A Coordenadora da CIR/MAM Larissa Souza Minelvino e 

membros Titulares: Braz Rodrigues dos Santos (Vice-Coordenadora e Secretário 

Municipal de Saúde de Itacoatiara), Aurimar Simões Tavares (Secretário Municipal 

de Saúde de São Sebastião do Uatumã), Joniomá Evangelista Alves (Secretário 

Municipal de Saúde de Silves), Jairo Gatto Pereira (Secretário Municipal de Saúde 

de Itapiranga), Narciso Cardoso Barbosa (Coordenador DSEI/Manaus). Suplente: 

Sandra Cavalcante (Suplente da Coordenadora/CIRMAM), Otoniel da Cruz Souza 

(Suplente da Secretária Municipal de Saúde de Urucurituba). 

 

 

O presente Resumo Executivo foi elaborado, digitado e revisado pela Secretária 

Executiva da CIR/MAM Sra. Romana Góes da Mata e será arquivado para fins 

documentais, após apreciação da CIR/MAM. Auditório do CETAM. Itacoatiara, 14 de 

fevereiro de 2017. 


